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1. N3o abra o caderno de questdes até que a autorizacdo seja dada pelos Aplicadores;

2. Ainterpretacdo das questGes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos Aplicadores de prova;

3. Nesta prova, as questdes sdo de multipla escolha, com cinco alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta;

4, As respostas deverao ser repassadas ao cartao-resposta utilizando caneta na cor azul
ou preta dentro do prazo estabelecido para realizagao da prova, previsto em Edital;

5. Observe a forma correta de preenchimento do cartdo-resposta, pois apenas ele sera
levado em consideragdo na corregao;

6. N3o haverd substituicdo do cartdo resposta por erro de preenchimento ou por rasuras
feitas pelo candidato;

7. A marcac¢do de mais de uma alternativa em uma mesma questao levara a anulagdo da
mesma;

8. N3o sdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacdo entre os candidatos;

9. Ao concluir as provas, permanec¢a em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova.

Aguarde a autoriza¢do para devolver o cartdo resposta, devidamente assinado em local
indicado. Nao ha necessidade de devolver o caderno de prova;

10. O candidato ndo podera sair da sala de aplicacdo antes que tenha se passado 1h00min
do inicio da aplicagdo das provas. S6 sera permitido que o candidato leve o caderno de prova
objetiva apds 4h00min de seu inicio;

11. Os trés ultimos candidatos deverdao permanecer em sala até o fechamento da ata e
assinatura dos mesmo para fechamento da sala de aplicacgdo.



QUESTAO 01

O valor da integral dupla

ﬂ xy dA,
D

em que D € a regido plana limitada pory = vx,x = 1ey = 0 é:

(@) =
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©) =
1
(&) =

QUESTAO 02

O volume da regido sélida limitada superiormente pela superficie x? + y? + z2 = z e inferiormente pela

superficie z = \/x2 + y2 é:

(a) =
OF
(©m
OF
OF

QUESTAO 03

Um arame possui formato similar a curva C: x2 + y2 = 4, com y > 0. Sabendo que a densidade de massa,
no ponto (x,y) € C, é dada por p(x,y) = y, podemos afirmar que a massa total desse arame é:

(a) 8
(b) 4
(c) 2
(d) 27
(e) 4m




QUESTAO 04

O fluxo exterior do campo vetorial
FOx,v,2) =xT+vyj+zk

através da esfera x? + y2 + z2 = 16 é igual a:

(a) Area da superficie dessa esfera.

(b) Duas vezes a area da superficie dessa esfera.
(c) Trés vezes a area da superficie dessa esfera.
(d) Quatro vezes a area da superficie dessa esfera.
(e) Cinco vezes a area da superficie dessa esfera.

QUESTAO 05

O valor do limite a seguir

I Vv1+4sinx—1
im
x—0 X

(a) oo
(b) —co
(c) 0
(d)1
(€) 2




QUESTAO 06

Uma equacdo para a reta tangente ao grafico da funcéo

x2

1+ x2

flx) =

no ponto P (1%) é:

@y=x-3
(b) y =3x

©y=-x+;
(d) y =2x -

e y= —2x+§

QUESTAO 07

Sobre o calculo integral de fungdes reais de uma variavel real foram feitas as seguintes afirmacdes:

L rdax= -2

152

(D) Se f:[a,b] > R ¢é uma funcdo qualquer, entdo ff f(x)dx = F(b) — F(a), em que
F:[a, b] » R é uma antiderivada de f.

(1) A érea da porcéo ilimitada compreendida entre o gréafico da funcéo f(x) = Inx e o intervalo
[0, 1] é também ilimitada.

Podemos garantir que:

(a) Todas as afirmacdes s@o verdadeiras.

(b) Apenas as afirmacdes (1) e (1) sdo verdadeiras.
(c) Apenas as afirmacoes (1) e (111) sdo verdadeiras.
(d) Apenas as afirmacdes (1) e (111) sdo verdadeiras.
(e) Todas as afirmacdes sdo falsas.




QUESTAO 08

Em uma reunido de condominio com 160 pessoas presentes, cada uma recebeu um numero diferente, a
partir de 01 até 160. Na reunido, foram feitas duas comissdes (A e B) com o0s seguintes integrantes: na
comissao A, as pessoas portadoras de nimero impar e, na comissdo B, as pessoas portadoras de nimero
maltiplo de 3. Dentre as pessoas presentes na reunido, os participantes de ambas as comissdes
correspondem a:

a) 16, 250%
b) 16, 875%
c) 17,500%
d) 18,750%
e) 18,125%

QUESTAO 09

Seja T: R? - R? uma transformacao linear tal que T(0,1) = (1,1) e T(1,1) = (3, 2). Podemos afirmar
que a soma das componentes do vetor T(—1, —2) é:

(@) -7
(b) -3
(c) 0
(d) 2
(e) 6

QUESTAO 10

Um teste de laboratdrio detecta uma doenca quando ela esta presente em 90% dos casos. Porém, ha uma
chance de 1% de falso positivo, isto é, se uma pessoa saudavel realiza o teste, este tem 1% de chance de
dizer que ela possui a doenca. Se a doenca esta presente em 0,3% da populacéo, qual é o valor mais proximo
da probabilidade de uma pessoa ter a doenca dado que o teste deu positivo?

(@) 0,3%
(b) 1%
(c) 8%
(d) 73%
(e) 19%




QUESTAO 11

Sobre o estudo de matrizes e determinantes, foram feitas as seguintes afirmacdes:

() SeAd= [ay],  comay =i+ 2jentdo A% = [196 gz

()  Sedet

Q

a b c¢
d e f] = 8, entdo det| 3g 3h 3i
h i

a+d b+e c+f]

= —24.

d e f

(I1)  Toda matriz antissimétrica é invertivel.

Entdo, podemos garantir que:

(@) Todas sdo verdadeiras.

(b) Apenas (1) e (111) s&o verdadeiras.
(c) Apenas (I1) é verdadeira.

(d) Apenas (I) é verdadeira.

(e) Todas séo falsas.

QUESTAO 12

Um argumento para o nimero complexo

(a) —=
(b) =
OF
() -2
(e)m




QUESTAO 13

Sabe-se que o polinémio P(x) deixa restos —1 e 3 quando é dividido pelos polinbmios x + 3 e x — 1,
respectivamente. Nessas condicdes, o resto R(x) que o polindmio P(x) deixa na divisdo por x% + 2x — 3
satisfaz:

(@ R(—4) =2

(b) R(3) =5

(c) R(0) =1

(d) R(-1)=-1

(e) R(2) =0
QUESTAO 14

Um pedestre, situado a 15 metros de um edificio, o visualiza sob um certo angulo «. Em seguida, a partir
do ponto onde ele se encontrava, se afasta mais 25 metros do edificio e nota que, ao assim fazer, o novo
angulo de visualizacdo é exatamente a metade do anterior. Nessas condicdes, podemos afirmar que a altura
do edificio é:

(@) 15 metros
(b) 20 metros
(c) 30 metros
(d) 40 metros
(e) 50 metros

QUESTAO 15

Durante um trabalho de campo nas velhas minas da cidade de Ouro Preto, um gedlogo encontrou um cristal
de rocha no formato de um poliedro euleriano que possui 60 faces e 90 arestas. Ao examinar,
cuidadosamente, o cristal encontrado, ele fez as seguintes afirmagdes:

() O cristal possui um namero par de vértices.
(1) O cristal possui apenas uma face quadrangular.
(1) A soma dos angulos internos de todas as faces do cristal é igual a 30 &ngulos retos.

Podemos garantir que:

(@) Apenas (I) e (I1) sdo verdadeiras.
(b) Apenas (I) e (I11) sdo verdadeiras.
(c) Apenas (1) e (111) s&o verdadeiras.
(d) Apenas (I) é verdadeira.

(e) Apenas (1) é verdadeira.




QUESTAO 16

Com o objetivo de estimar o indice de chuvas em uma certa regido do interior, um estudante elaborou um
pluvidmetro em forma de piramide quadrangular regular para coletar &gua da chuva. No primeiro temporal
que atingiu a regido, o estudante verificou que a agua recolhida alcangou uma altura de 9 cm e formou uma
pequena piramide de 15 cm de aresta lateral. Se ela for despejada por completo em um recipiente cibico
graduado de aresta 10 cm, entdo a marcacgédo que sera atingida pela agua é, em cm:

(@) 7,42cm
(b) 7,86 cm
(c) 8,02cm
(d) 8,21 cm
(e) 8,64 cm

QUESTAO 17

O valor de mercado de um celular decai exponencialmente em fungédo do tempo, de modo que o seu valor
y, daqui a t anos, sera dado por

y = bat,

em que a e b sdo constantes positivas. Se hoje o celular vale R$ 5000,00 e valera a metade desse valor
daqui a 2 anos, entdo o seu valor de mercado daqui a 6 anos sera:

(a) R$ 1000,00
(b) R$ 875,00
(c) R$ 625,00
(d) R$ 600,00
(€) R$ 575,00




QUESTAO 18
Na figura dada a seguir, tem-se a representacdo geométrica de trecho do grafico da funcéo
f(x) = acos(bx),

em que a e b sdo constantes positivas.

25

-1

Nessas condigdes, a solugdo da equagdo f(x) = +/3 no intervalo [0, %] é:

@ %
(b) %
(© 2—71
(d) %
Ok




QUESTAO 19

Sobre conceitos de Geometria Plana, foram feitas as seguintes afirmacdes:

U] As bissetrizes de um angulo e do seu suplemento séo sempre perpendiculares.
(I)  Se dois lados de um triangulo is6sceles medem 38 cm e 14 cm, entdo seu perimetro é 66 cm.
(I11)  Se P é um ponto da mediatriz de um segmento de extremos A e B, entdo PA = PB.

Com base nessas afirmacdes, podemos garantir que:

(a) Todas sdo verdadeiras.

(b) Apenas (I) é verdadeira.

(c) Apenas (1) é verdadeira.

(d) Apenas (I) e (I11) sdo verdadeiras.
(e) Todas séo falsas.

QUESTAO 20

As coordenadas do centro da circunferéncia que passa pelos centros das circunferéncias

AMix?+y?—2x—8y+15=0
Ayx?+y2—6x+4y+9=0

Ayix?+y2—14x — 4y + 44 =0







